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2.2 Trabajos sobre la carta.

2.2.1 Rumbo y distancia entre dos puntos, trazado y medida, rumbo a
pasar a una distancia de un punto.

243-  Situados en la posicion 1 =36°05" N / L =005°15" W, damos rumbo
directo hacia isla perejil (1=35°55"N / L=005°25" W). ;Qué Rumbo
verdadero (Rv) pondremos y que distancia habremos de recorrer?

a. Rv=219° d=12,8 millas.
b. Rv=039° d=12,8 millas.
c. Rv=223° d=13,0 millas.
d. Rv=219° d=11,5 millas.
244-  Un yate se encuentra a 2,2 millas al Sur verdadero (S/v) del faro de Pta. Paloma;

se pone a navegar a rumbo verdadero Rv = 260°, velocidad buque Vb = 10
nudos. /En qué situacion se encontrara al cabo de 1 h — 45 min?
1=35°58,6>N / L=006°04,3" W.

1=36°10,0’ N / L=006°10,0" W.

1=35°59,0’ N / L=006°10,0" W.

1=36°00,0’ N / L=006°11,0 W.

po o

2.2.2 Efecto del viento sobre el rumbo, rumbo de superficie. Corregir el
viento a barlovento.

NAVEGAR CORRIGIENDO EL VIENTO

245-  Nuestra intencidn es, saliendo de punta de Gracia, pasar a 6 millas del faro de
Cbo. Espartel por su costa occidental; sabemos que existe un viento de poniente
(W) que nos abate 10°, ;cudl sera el rumbo a poner en la embarcacién? desvio A
= 2° NE, declinacion magnética dm = -3°?

a. Ra=219°
b. Ra=227°
c. Ra=223°
d. Ra=235°
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NAVEGAR SIN CONTRARESTAR LA CORRIENTE

263-

264-

El 18 de febrero situados en coordenadas 1 =36°22,0°'N / L=006° 14,00 W
ponemos Rv = 180° hasta HRB = 21h — 00min, momento que marcamos Cbo
Roche por el través de babor (M = 90 Br.), en ese instante actua una corriente de
Re=260° Th = 3,5, decidimos poner Ra = 132° A =+1°, dm =-3°, Vb =12".
Encontrar:

1- Situaciéon verdadera a HRB = 21h — 00min.
2- Rerealizado.

El 20 de enero a HRB = 10h — 00min. partimos de un lugar de coordenadas
desconocidas con Vb = 14, nos ponemos a navegar a Ra=184°, A=-1°, dm =
- 3°,a HRB = 10h — 30min. nos situamos con la demora de Pta. Europa Da = 269°
y sonda 500 metros; en ese momento entra una corriente de Rc = 145° ¢ Th =
2,5, ponemos Rv = 205° Vb =9’ hasta HRB = 11h — 30min.

Una vez situados, seguimos con la misma corriente y ponemos rumbo con
intencion de llegar a las HRB = 12h — 00min a un lugar a 2’ al norte de Pta.
Cires.

Encontrar:
1- Sonda a HRB = 10h — 00min.
2- Situaciéon a HRB = 10h — 30min.
3-  Re apartir de las HRB = 10h — 30min.
4-  Situacion a HRB = 11h — 30min.
5- Vbparaira?2’al N de Pta. Cires.

NAVEGAR CON UNA CORRIENTE SUPUESTA

265-

Navegando por el Estrecho con un Ra =200°, vamos a Vb =10, A=+5°, dm =
-3°. Nos situamos a HRB = 18h — 00min cogiendo la demora de Pta. Paloma Dv
=10°y la demora de Isla de Tarifa Da = 85°. Una vez situados damos rumbo a
pasar a 3 millas de Pta. Cires, sabiendo que existe una corriente que suponemos
tiene Rc=220° Th=4". A=1°W. A HRB = 19h — 00min. nos situamos con la
oposicidn de los faros de Pta. Carnero - Pta. Cires y la demora de Pta. Europa Da
=39°
Encontrar:

1. ;Cual sera el rumbo y la intensidad de la corriente?



HORAS CIVILES

96-

Hcl =Hcl + Lt

Hcl = (14h — 25min) - (06h — 20min)

Hcl = 08h — 05min.

97-
Hcl =Hcl + Lt
Hcl = (02h — 15min) + (06h — 04min)

Hcl = 08h — 19min.

98-

Hecl =HcG + Lt
Hcl = (19h — 25min) + (05h — 41min)
Hcl = 25h — 06min.

- 24h — 00min.
01h — 06min. (del 13 de enero)
99-
Hcl =Hcl + Lt
Hcl = (12h — 15min) + (06h — 48min)

Hcl = 19h — 03min

106




302-
Situacion de salida

[ = 34°10,0’'N
L=003°10,0'W
Situacién de llegada
I’ = 36°00,0'N
L =001°00,0'W
Im = 35°05,0’N
Al = 110°N
A= 106,38’E
AL = 130’E

Rq = N44°E (Rumbo efectivo)
Rcirc = 44° (Rumbo efectivo)

Rc = 300°
Ih= 3%
Re = 44°
Ve =12,9
1
Rumbo verdadero y distancia navegada
Ry = 56°
Dn = 153’

162



Problema 243
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RESPUESTAS A LOS EJERCICIOS DE COMUNICACIONES
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